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О порядке приема в учреждения 

среднего и начального профессионального

образования в 2013 году
С целью организации адресной профориентационной работы с обучающимися 9-х классов направляем изменения в порядке приема в учреждения профессионального образования в 2013 году.
Прием в учреждения начального профессионального образования.
В соответствии с п. 6 частью 1 Порядка приема граждан в образовательные  учреждения начального профессионального образования (приказ Минобрнауки России от 22.03.2012г. № 221), граждане имеют право получить начальное профессиональное образование на общедоступной и бесплатной основе в государственных образовательных учреждениях, если образование данного уровня получают впервые. 
Прием в учреждения среднего профессионального образования.
В соответствии с пунктом 4 статьи 111
 Федерального закона                   от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» прием на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования осуществляется на общедоступной основе. В связи с этим, результаты ГИА-9 для выпускников 9-х классов, как и результаты ЕГЭ для выпускников 11(12) классов, при поступлении в учреждения среднего профессионального образования в 2013 году учитываться не будут.
При приеме на обучение по специальностям, требующим наличия у поступающих определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, проводятся вступительные испытания в соответствии с порядком приема конкретного образовательного учреждения. 

Если численность поступающих превышает количество финансируемых бюджетных мест, образовательное учреждение осуществляет прием на основе результатов освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего (полного) общего образования, указанных в представленных поступающим документах об образовании.
С правилами приема в конкретное учреждение среднего профессионального образования возможно ознакомиться на официальном сайте учреждения.
Направляем Вам  информацию об учреждениях начального и среднего профессионального образования Краснодарского края: 
· перечень образовательных учреждений с направлениями подготовки (специальностями) и профессиями НПО, по которым будет осуществляться прием в образовательные учреждения начального и среднего профессионального образования Краснодарского края в 2013 году (Приложения 1, 2);

· перечень учреждений начального и среднего профессионального образования Краснодарского края с адресами, контактными телефонами, адресами сайтов (Приложение 3).
Рекомендуем до 15 марта 2013 года довести до сведения педагогических коллективов общеобразовательных учреждений, выпускников и их родителей изменения в порядке приема в учреждения среднего профессионального образования в 2013 году. 
Также полную информацию об учреждениях начального и среднего профессионального образования Краснодарского края с адресами, контактными телефонами, адресами сайтов (Приложения 1 - 3) рекомендуем разместить в общеобразовательных учреждениях на стендах «ГИА-9» и в школьных библиотеках.
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